

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13 й  
№ 4 (13101)

11 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советский

Выходит 13 раз  
в месяц

## Шире размах социалистического соревнования

В истекшем 1941 сельско-хозяйственном году колхозное крестьянство добилось высокого урожая зерновых и технических культур. Оно вославу потрудились и завоевало новые успехи во всех отраслях социалистического хозяйства.

Проходившее 30 декабря районное совещание передовиков сельского хозяйства подвело итоги работ за 1941 год. Отличительной чертой прошлого года явилось подлинное социалистическое соревнование колхозов нашего района. Основную роль в этом сыграло историческое постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Этот сталинский документ сплотил трудовое крестьянство и направил их волю к новым победам на завоевание стахановского урожая.

Передовые колхозы в 1941 году вырастили и собрали небывалый урожай. Например, колхоз им. Сталина (Усад) получил до 180 пудов озимой пшеницы, ржи 120 пудов в среднем с гектара. Колхоз «Прогресс» собрал 27 центнеров озимой пшеницы с гектара.

Наряду с этим в истекшем году выросли новые передовые люди, которые благодаря честного, самоотверженного труда добились блестящих успехов. Доярки Набойщикова и Нефедова из колхоза «Безбожник» надоили по 2219 литров молока от каждой фуражной коровы, при норме 1700 литров. Свиновод Шамшин из колхоза «Металлист» за перевыполнение плана по выращиванию молодняка получил дополнительную оплату 4 поросенка, Абрамов из колхоза «Красный воин» получил дополнительную оплату 4 поросенка, пчеловод Хрустов из колхоза им. Ленина получил дополнительную оплату 67 кг. меда и многие другие.

Подводя итоги работ за год, районное совещание приняло социалистическое обязательство на 1942 год и вызвало на соревнование колхозы Б. Маревского района. Сейчас с новой, небывалой силой развертывается социалистическое соревнование между сельсоветов, колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозниками.

Эту новую волну обязаны продвигать первичные партийные организации с тем, чтобы вовлечь в соревнование всех членов сельскохозяйственных артелей от малого до старого.

Социалистическое соревнование в 1942 году должно пройти под лозунгом — все для

фронта, все для победы над врагом! В осуществление этих задач необходимо: всемерное расширение посевных площадей и общественного животноводства в колхозах, подлинная борьба за качество подготовки к весеннему севу, повышение производительности труда колхозников, всесторонняя, активная помощь и поддержка Красной Армии для быстрого разгрома немецких захватчиков всех до единого.

Воодушевленные подвигами советских воинов в борьбе с заклятым врагом — германским фашизмом, колхозное крестьянство берет на себя обязательство в новом, 1942 году добиться еще больших успехов в повышении урожая и обеспечить Красную Армию всеми продуктами сельского хозяйства.

Для получения сталинского урожая необходимо сейчас подготовить качественные семена, так как от хорошего качества обычно зависит повышение урожая на 20—30 процентов. В этой большой и ответственной работе должны принять самое активное участие специалисты сельского хозяйства главным образом агрономы райзо, МТС и участковые агротехники.

В каждом колхозе необходимо выделить ответственное лицо из колхозников-опытников за сохранение семенного материала, находящегося в складах колхоза. Сейчас же, не медля ни одного дня следует организовать очистку семян, доведение их до высших посевных кондиций.

Создание в колхозах высококачественных семян к весеннему севу — залог получения высокого урожая всех культур в 1942 году, увеличение производительности и сырьевых ресурсов для нашей доблестной Красной Армии и промышленных районов страны.

На основе социалистического соревнования и призыва товарища Сталина «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...» добьемся в 1942 году новых производственных успехов в повышении урожая и продуктивности общественного животноводства. Своим самоотверженным трудом будем повседневно ковать победу над гитлеризмом — злейшим врагом всего свободолюбивого человечества.

Шире размах социалистического соревнования между сельсоветов, колхозов, бригад, звеньев и отдельными колхозниками!

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков — 58, бронемашин — 28, орудий — 337, минометов — 144, противотанковых ружей — 85, пулеметов — 364, автоматов — 86, винтовок — 3911, снарядов — 73.000, мин — 55309, патронов — 517.000, патронов противо-

танковых — 50.000, авиабомб — 14.000, пороха — 3 тонны, самолетов — 5, планеров — 1, ракет — 19, автомашин — 3491, мотоциклов — 432, велосипедов — 1415, тракторов и тягачей — 33, повозок — 477, лошадей — 352, паровозов — 9, вагонов — 264, инженерного имущества — 13 вагонов, лыж — 2 вагона, горючего — 3 вагона, лесоматериала — 10 платформ, зер-

нофуража — 1340 тонн, продовольствия — 1235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10.000 трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

Совинформбюро.

### Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автоматов — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, сна-

рядов — 6450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 309 тысяч.

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и два железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 9 января)

В течение 9 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника и нанося ему удары, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Мосальск, Дятчино, Серпейск. Немецкие войска несут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

8 января части нашей авиации уничтожили 7 немецких танков, бронемашину, свыше 750 автомашин с пехотой и грузами, 38 орудий с прислужкой, 475 повозок с боеприпасами, 3 трактора, 9 зенитно-пулеметных точек, 7 автоцистерн с горючим, сожгли 47 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником заняла два населенных пункта и захватила два орудия, миномет, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов. Истреблено около 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник, пытаясь остановить наступление наших частей перешел в контратаку.

Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по ним ураганный пулеметный огонь. Оставив на поле боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. В результате сражения, длившегося весь день, наша часть заняла 3 населенных пункта и захватила 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 16 автомашин и другие трофеи.

Одна из частей тов. Федюнинского за два дня боев уничтожила 7 вражеских блиндажей, 5 огневых точек, истребила 200 солдат и офицеров противника и разгромила штаб 291 немецкой пехотной дивизии. Захвачены важные документы. Взяты трофеи: 2 орудия, 2 трактора, несколько автомашин, 200 мин и другое военное имущество.

Береговая артиллерия Балтийского флота подавила 5 немецких тяжелых орудийных батарей.

Старший адъютант первого батальона одной нашей части тов. Левченко в бою за населенный пункт с группой бойцов в 15 человек обратил в паническое бегство роту противника. Тов. Левченко лично уничтожил 13 немцев, в том числе 3 офицеров.

Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов. Р. Ночью он пробрался в расположение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного провода, идущего из вражеского штаба на пере-

довые позиции. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом удалось выяснить планы немецкого командования на этом участке фронта. Определены наиболее уязвимые пункты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе много вооружения и боеприпасов.

Немецкий военнопленный обер-ефрейтор 1 полка дивизии СС «Мертвая голова» Вернер Зальбек рассказал, что он до ноября был шофером во втором взводе пропаганды, при данной дивизии «Мертвая голова», и был свидетелем того, как стряпались живые «известия с фронта». Зальбек сообщил: «У Луги мы 3 недели топтались на одном месте, а наши корреспонденты писали каждый день о быстром продвижении вперед. Взвод пропаганды фабрикует фальшивки, фальсифицирует факты. Когда мы занимали какой-либо населенный пункт, фотограф по приказу командира взвода оберлейтенанта Рюле с помощью солдат сгоняли местных жителей к полуразрушенным постройкам или к нежилым домам. Здесь жителей раздевали, напяливали на них тряпье и приказывали им занимать позу по усмотрению фотографов. Эти снимки не медля отсылались в Германию для опубликования в газетах со следующей подписью: «Так живут в России».

# VIII сессия районного Совета

7 января проходила сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: 1) о массовой работе Советов в период военного времени и 2) организационный вопрос.

С докладом о массовой работе Советов выступил депутат районного Совета тов. Саргин.

Докладчик рассказал депутатам какое огромное значение сейчас приобретает массовая работа в Советах в период военного времени и, что депутаты именно должны возглавлять эту работу среди своих избирателей, держать их всегда в курсе событий с фронтов отечественной войны, воспитывать в духе патриотизма к родине, повседневно рассказывать о подвигах Красной Армии, о гнусных действиях чинимых фашистскими извергами над мирным населением и т. д.

Избра́нники народа должны служить примером на любом участке работ и вести за собой остальную массу. К примеру хорошо работающих можно привести таких товарищей, как депутат райсовета Струнин, под руководством которого колхоз «Прогресс» добился в истекшем 1941 году высокого урожая. Например, озимой пшеницы получили по 27 центнеров с гектара. Тов. Струнин всегда держит постоянную связь со своими избирателями и помогает им в разрешении различных вопросов. В период весеннего сева в прошлом году колхозу «Победа» требовалось оказать помощь в подвозке и выделении семян. Руководители колхоза обратились к своему депутату Струнину, который через исполком райсовета разрешил вопрос положительно.

Депутат тов. Шамшина в истекшем году показывала пример социалистического труда, она за год заработала 940 трудодней. Депутат тов. Корнилова своим честным трудом заработала 700 трудодней и многие другие.

Однако, наряду с этим можно указать на таких депутатов, которые за последнее время оторвались от своих избирателей и не ведут ни какой работы. К числу таких относятся: Цифаров, Речкина и другие. Эти товарищи забыли наказ избирателей и не являются примером в повседневной будничной жизни.

Массовая работа Советов свелась к нулю. Постоянные комиссии бездействуют, которыми по существу не руководят ни сельские советы, ни исполком райсовета. Отсутствие работы комиссий явилось следствием того, что исполком райсовета на протяжении года не занимался этим вопросом. Даже созыв сессии был только один раз за 1941 год.

После доклада развернулась большевистская критика в адрес руководства райсовета, постоянных комиссий и исполкомов сельсоветов.

Решение VII сессии облсовета, — говорит тов. Соколова (инструктор облсовета), в районе не реализуется, о нем даже не знают председатели и секретари сельсоветов, не говоря уже о других депутатах, а это решение именно является программой действий в ра-

боте райсовета и постоянных комиссий. В этом безусловно повинно руководство райсовета, которое не положило в основу своей работы и не мобилизовало работников сельсоветов и каждого депутата в отдельных случаях.

В связи с военным временем исполком райсовета не перестроил свою работу на военный лад, особенно за последнее время почти не руководил сельскими советами и не помогал в их работе. На заседаниях исполкома не ставился вопрос о противовоздушной и противохимической обороне, о светомаскировке, о сборе теплых вещей для Красной Армии и другие.

В период военного времени необходимо повседневно проявлять заботу о семьях мобилизованных, интересоваться их жизнью, запросами и т. д., но к сожалению этого не было. В разрешении этих вопросов многое обязана была сделать оборонная комиссия, но таковой при райсовете не существовало.

Депутаты райсовета, в лице бывшего председателя Полозова, не были и не бывают на своих избирательных участках, а эта оторванность от масс привела к тому, что район в целом не справился с задачами, поставленными партией и правительством особенно в военное время.

Многие выступающие дополнили доклад тов. Саргина, который не сказал всех недостатков работы исполкома райсовета. Например, депутаты подвергли резкой критике за то, что райсовет совершенно не руководил постоянными комиссиями, не занимался культурно-бытовыми вопросами. Имеющаяся общественная баня не работает только потому, что нет дров. Парикмахерская не работает, якобы, из-за не рентабельности. Имеющиеся избы-читальни закрыты на замок. В ряде школ срываются занятия тоже из-за отсутствия дров и т. д. Но на все эти вопросы не обращено должного внимания со стороны райсовета.

Всего по докладу выступило 10 товарищей. После прений сессия приняла по первому вопросу решение.

Далее сессия разрешила организационный вопрос. Тов. Соколова доложила сессии, что по решению бюро обкома ВКП(б), бывший председатель райсовета Полозов снят с работы, которого на днях выездная сессия облседа приговорила к 3 годам лишения свободы. Депутаты сессии единогласно отвели Полозова из состава членов исполкома райсовета.

Сессия ввела в состав членов исполкома райсовета тов. Чнегова Павла Петровича и избрала его председателем исполкома райсовета. Сессия утвердила председателем оборонной комиссии тов. Денисова А. Е., председателем сельскохозяйственной комиссии тов. Струнина А. П., председателем культурной комиссии тов. Камакину А. Т. и председателем финансово-бюджетной комиссии тов. Сысину З. Г. На этой сессии свою работу закончила.

# ПОДПИСАНИЕ В ВАШИНГТОНЕ ДЕКЛАРАЦИИ ДВАДЦАТИ ШЕСТИ ГОСУДАРСТВ

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств. Ниже приводится полный текст Декларации:

**Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, Объединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.**

Правительства, подписавшие ее, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами подписавшими ее, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун-Цзы-веном.

# С большим подъемом проходят собрания в колхозах

На днях, проходившее совещание актива М-Майданского сельсовета обсудило итоги 1941 сельскохозяйственного года и наметило мероприятия на быстрейшее проведение весеннего сева.

На этом совещании присутствующие единодушно приняли вызов на социалистическое соревнование Б-Болдинского сельсовета. После этого с большим подъемом прошли собрания в колхозах.

Подводя итоги за год колхозники колхоза имени Карла Маркса отметили: на сегодня мы полностью рассчитались по хлебопоставкам, но еще не закончена молотба,

которую завершим полностью не позднее 10 января.

Наряду с завершением молотбы в колхозе развернули работу по подготовке к весеннему севу. Они полностью засыпали семена и сейчас ведут окончательную очистку их. Для удобрения полей ежедневно проводят сбор золь, куриного помета и вывозят навоз с животноводческих ферм. Члены артели взяли на себя конкретные обязательства и вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Красный путеводец».

Копылов, председатель сельсовета.

# Подготовка к весеннему севу

Большую заботу о получении высокого урожая в 1942 году проявляют члены артели имени М. Горького, М-Майданского сельсовета.

На сегодня они полностью отремонтировали оральные хомуты и приготовлены постром-

ки, отремонтировано часть плугов и другой инвентарь. Семенные фонды засыпаны полностью и хранятся в хороших складах. Сейчас колхозники занимаются сбором местных удобрений.

Наряду с завершением молотбы члены сельскохозяйственной артели «Коллективный труд» (д. Сергеевка) приступили готовиться к весеннему севу.

На 8 января полностью отремонтировали все 12 плугов и борон.

Но наряду с этим надо от-

метить, что еще в артели мало уделяют внимания засыпке семенных фондов и заготовке местных удобрений. У них до сего времени еще не засыпаны семена овса и совершенно не приступали к сбору золь и куриного помета.

М. Л.

# ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

6 января на совещании колхозного и советского актива Язовского сельсовета обсуждался вопрос об итогах сельскохозяйственных работ 1941 года. Присутствующие отметили серьезное отставание сельсовета по обмолоту и хлебопоставкам государству.

На сегодня в совете не обмолочено хлебов с площади 900 га и хлебопоставки выполнены только на 73 процента. Совещание указало на недопустимую расхлябанность трудовой дисциплины среди отдельных колхозников и руководителей колхоза «1 мая».

Отставание колхозов в 1941 году вызвано и тем, что в колхозах слабо была поставлена агитационно-массовая работа. Члены агитколлектива, особенно учителя, оторвались от масс, в колхозы заглядывают редким гостем и то по своим личным вопросам.

Подводя итоги года, совещание отметило положительную сторону в работе колхоза им. Ворошилова. Он первым в совете закончил уборку хлебов, досрочно рассчитался по всем видам поставок перед государством и сейчас ведет деятельную подготовку к весеннему севу. В колхозе полностью засыпаны семенные фонды и приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Положительную сторону в подготовке к весеннему севу можно отметить в колхозе «1 мая». Там отремонтированы все бороны, культиваторы и 6 плугов.

Присутствующие указали на необходимость серьезно и хозяйски заняться вопросом засыпки семян, подготовки тягловой силы к весеннему севу. Совещание приняло обязательство на 1942 год на лучшую подготовку к весеннему севу, проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством и вызвало на социалистическое соревнование колхозы Н-Слободского сельсовета.

А. Каманина.

# ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

Районное совещание передовиков сельского хозяйства приняло обязательство закончить зернопоставки к 10 января, после чего члены артели колхоза им. Пушкина усилили темпы хлебодачи.

Активное участие в этой работе приняли жены мобилизованных Чивкунова М. П., Кузнецова Т. К., Вилянова П. М., Макарова А. Ф., колхозницы Чивкунова А. И., Лукина М. Н. и Дербенева Е. М. В результате упорной работы колхоз заканчивает выполнение хлебопоставок государству.

Одновременно с выполнением плана хлебодачи мы приступили готовиться к весеннему севу. Полностью засыпали семенные и страховые фонды, которые подвергаем двухкратной очистке. На днях приступим к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Чивкунов, председатель колхоза

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.